
Ο
ι αρνητικές θέσεις της επίσημης
Τουρκίας, δεν αφήνουν την πα-
ραμικρή ελπίδα να καταλήξουν
οι επί δεκαετίες διεξαγόμενες
συνομιλίες, σε δίκαιη, βιώσιμη

και υποσχόμενη ν’ αντέξει στον χρόνο λύση,
επισημαίνει ο κ. Φώτος Ι. Φωτιάδης. Ο ίδιος
ζητά με δημόσιες παρεμβάσεις και επιστολές
του στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας να εφαρ-
μοσθεί ως λύση του Κυπριακού το ευρωπαϊκό
κεκτημένο. Προτείνει συνεκμετάλλευση των
υδρογονανθράκων μας με φιλικές χώρες της
ΕΕ με αντάλλαγμα την εφαρμογή του ευρωπαϊ-
κού κεκτημένου ως λύση.

Τι κάνει έναν άνθρωπο σαν κι εσάς να παρεμβαί-
νει στα πολιτικά δρώμενα του τόπου; 

Όπως ο κάθε σκεπτόμενος Κύπριος κι εμείς ανη-
συχούμε πάρα πολύ για το ποιο μέλλον αφήνουμε
στα παιδιά μας σ’ αυτή την ελληνική, από τα βάθη
των αιώνων πατρίδα τους που αντιμετωπίζει σή-
μερα τρομακτικούς κινδύνους. Οι άτεγκτες, κα-
θημερινά διακηρυττόμενες, αρνητικές θέσεις της
επίσημης Τουρκίας, δεν αφήνουν την παραμικρή
ελπίδα να καταλήξουν οι επί δεκαετίες διεξαγό-
μενες συνομιλίες, σε δίκαιη, βιώσιμη και υποσχό-
μενη ν’ αντέξει στον χρόνο λύση.
Πώς κάμπτεται η τουρκική αδιαλλαξία; 

Η Τουρκία διέπραξε την εισβολή, κατοχή και κα-
ταστροφή της μισής μας χώρας, ισχυριζόμενη ότι
το έκανε για να προστατεύσει τους Τουρκοκυπρί-
ους. Αυτή είναι, τουλάχιστον, η επίσημη εκδοχή της
και αυτή πλασάρει μέχρι σήμερα. Με την εισήγη-
σή μας, να εφαρμοσθεί στην Κύπρο ως λύση το ευ-
ρωπαϊκό κεκτημένο εξασφαλίζονται και οι Τουρ-
κοκύπριοι αν αυτό είναι το ζητούμενο από την Τουρ-
κία. Το ευρωπαϊκό κεκτημένο ενώνει ειρηνικά 500
εκατ. Ευρωπαίους, τους εξασφαλίζει  ευημερία και
ασφάλεια. Πώς μπορεί η Τουρκία να ισχυρισθεί και
να πείσει ότι οι 100.000 Τουρκοκύπριοι δεν μπο-
ρούν να ικανοποιηθούν; Το ευρωπαϊκό κεκτημένο
εξασφαλίζει τις 3 θεμελιώδεις ελευθερίες, διακί-
νηση, εγκατάσταση, ιδιοκτησία και ένας άνθρωπος
μια ψήφος, που αποτελούν την καλύτερη λύση
για όλους τους καλής πίστης Κυπρίους.  
Είμαστε στην ΕΕ από το 2004 αλλά το Κυπριακό
δεν λύθηκε. 

Μα πότε ζητήσαμε εμείς επιτακτικά την εφαρ-
μογή του ευρωπαϊκού κεκτημένου ως λύση; Κα-
νένας δεν σου δίνει κάτι αν δεν το ζητήσεις και
μάλιστα να είσαι σε θέση να προσφέρεις και το ανά-
λογο αντάλλαγμα. 
Ο φίλος σας Τάσσος Παπαδόπουλος γιατί δεν το
έκανε; 

Λάθος του και του το έλεγα αλλά επικαλείτο συ-
γκεκριμένες δεσμεύσεις του. Η Κύπρος ως μικρή
χώρα για να επιτύχει στη διεκδίκηση των δικαίων
και δικαιωμάτων της χρειάζεται ισχυρούς συμμά-
χους και οι σύμμαχοι δυστυχώς κερδίζονται μόνο
με την ικανοποίηση των δικών τους συμφερόντων
που μέχρι πρόσφατα δεν είχαμε τον τρόπο να τα
ικανοποιήσουμε. Σήμερα, όμως, τα πράγματα έχουν
αλλάξει άρδην. Έδωσε ο Θεός να αποκτήσει η μι-
κρή Κύπρος έναν κολοσσιαίο φυσικό πλούτο που
όλοι τον αποζητούν και τον ορέγονται και ιδιαίτε-
ρα η Ευρωπαϊκή Ένωση που τον έχει απόλυτη ανά-
γκη. Να τον χρησιμοποιήσουμε  αφ’ ενός για την
ευημερία του λαού μας και  αφ’ ετέρου για να κερ-
δίσουμε ισχυρούς συμμάχους ανάμεσα στους με-
γάλους εταίρους μας της ΕΕ και να τους καλέσου-
με  για συνεκμετάλλευση των πλούσιων κοιτα-
σμάτων μας φυσικού αερίου/πετρελαίων υπό τον
ανέξοδο γι’ αυτούς όρο, να συμβάλουν στην εφαρ-
μογή του ευρωπαϊκού κεκτημένου σ’ ολόκληρο
το νησί. Είναι μέσα στα δικαιώματά μας άλλωστε
ως μέλος της ΕΕ.  
Πιστεύετε ότι αυτό θα μας οδηγήσει στη λύση του
Κυπριακού; 

Ναι, πιστεύουμε απόλυτα στην αποτελεσματι-
κότητα της εισήγησης αυτής και ότι μάλιστα είναι
η μοναδική εναπομείνασα ελπίδα σωτηρίας της μι-
κρής μαρτυρικής μας πατρίδας. Χωρίς ισχυρούς
συμμάχους και δει της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα επι-
κρέμαται πάντοτε η τουρκική δαμόκλειος σπάθη.  
Μπορεί η ΕΕ να τα βάλει με μια πανίσχυρη Τουρ-
κία, μέλος των G20; 

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι είναι η Τουρκία που
δεν μπορεί να τα βάλει με την ΕΕ από τη στιγμή που
εκλιπαρεί την ένταξή της στην ΕΕ, η οποία της εί-
ναι απαραίτητη. Είναι αυτές οι σκέψεις που με ώθη-
σαν, τον Μάρτιο του 2009, να εισηγηθώ, στον Πρό-
εδρο Χριστόφια, συνεκμετάλλευση των υδρογο-
νανθράκων μας με φιλικές χώρες της ΕΕ με αντάλ-
λαγμα την εφαρμογή του ευρωπαϊκού κεκτημένου
ως λύση του Κυπριακού. Για το ίδιο θέμα και με το
ίδιο πνεύμα, έχω απευθύνει δύο επιστολές
(9/6/2009 και 5/10/2009) και στον Πρόεδρο της
Γαλλίας Σαρκοζί, τον οποίο θεωρώ  ως ένα από τους
ειλικρινείς φίλους της Κύπρου. Η εισήγησή μας κρί-
νεται ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα από όλους, για να
προωθηθεί όμως, πρέπει η ίδια η Κυβέρνησή μας
ν’ αναλάβει την πρωτοβουλία αυτή. Ελπίζουμε ότι
ο Πρόεδρος Χριστόφιας και η Κυβέρνησή του προ-
χωρούν διακριτικά στις αναγκαίες επαφές.
Με την εισήγησή σας να στραφούμε στο ευρωπαϊ-
κό κεκτημένο ως λύση, μήπως υπαινίσσεστε να
εγκαταλείψουμε τις διακοινοτικές διαβουλεύσεις;

Αντί απάντησης, επιτρέψατέ μου την πιο κάτω
ερώτηση: Όταν ο Πρόεδρος της Τουρκίας, ο Πρω-

θυπουργός, ο υπουργός Εξωτερικών και αμέτρη-
τοι άλλοι επίσημοι, καθώς και οι στρατιωτικοί που
αποτελούν την δύναμη στην Τουρκία, εκπέμπουν
καθημερινά τις γνωστές απειλές τους και καθυ-
βρίζουν την Κυπριακή Δημοκρατία, τορπιλίζουν κά-
θε έννοια συνδιαλλαγής, προβάλλουν θέσεις και
απαιτήσεις που πόρρω απέχουν από ό,τι θα ήταν
ποτέ δυνατό να διανοηθεί καν ο Πρόεδρός μας, η
Κυβέρνησή του και ο λαός μας ν’ αποδεχθούμε προς
συζήτηση, τι ωφέλιμο είναι δυνατό ν’ αναμένου-
με, υπό τέτοιες συνθήκες, από τις δήθεν κυπρια-
κές συνομιλίες με έναν Έρογλου απόλυτα εξαρ-
τημένο και ασφυκτικά καθοδηγούμενο από μια
Τουρκία των πιο πάνω προδιαγραφών, και ο οποί-
ος μάλιστα έρχεται, κοντά στα τόσα άλλα απαρά-
δεκτα καμώματά του, παραμονές της τριμερούς
στη Γενεύη και με τις πλάτες προφανώς της ίδιας
της  Άγκυρας, συμπεριφερόμενος ως ο γκέκας του
παιγνιδιού, τορπιλίζει τις συνομιλίες και την ίδια
την τριμερή, στρεψοδικώντας και προβάλλοντας
αδιανόητες νέες διεκδικήσεις μέχρι και γλωσσική
διχοτόμηση. 

Δηλαδή για να μπορέσει ο πρόσφυγας να επι-

στρέψει στο κατεχόμενο σπίτι του θα πρέπει πρώ-
τα να εκμάθει την τουρκική γλώσσα! Δεν είναι επο-
μένως ουτοπία να πιστεύουμε σε υποφερτή λύση
από τη δήθεν κυπριακής ιδιοκτησίας, αυτή διαδι-
κασία; Δεν είναι τίποτε άλλο παρά μια παρελκυ-
στική τακτική που μας παρασύρει  σε εδραίωση της
κατοχής ως τετελεσμένο. 
Ο ερχομός στην Κύπρο της Άνγκελα Μέρκελ… 

κρίναμε ότι ήταν κατάλληλη ευκαιρία να ενημε-
ρώσουμε και την κυρία Μέρκελ όπως και τον Πρό-
εδρο Σαρκοζί, και να την παρακαλέσουμε, ως την
ηγέτιδα της δεύτερης μεγάλης χώρας μέλους της
ΕΕ, που περνά ο λόγος της και που οι θέσεις  της
έναντι της Τουρκίας συμπίπτουν σε μεγάλο βαθμό
με τις δικές μας, να εξετάσει την περίπτωση συ-
νεργασίας της για την αξιοποίηση των πλούσιων
κοιτασμάτων υδρογονανθράκων μας και να υπο-
στηρίξει την εφαρμογή του ευρωπαϊκού κεκτημέ-
νου ως λύση. Η όλη στάση της κυρίας Μέρκελ και
οι ιδιαίτερης βαρύτητας ευνοϊκές για την υπόθεσή
μας δηλώσεις της, υπήρξαν εμψυχωτικές αλλά και
ενδεικτικές ότι η Γερμανία θα μπορούσε κάλλιστα
να είναι η δεύτερη μετά τη Γαλλία χώρα που μαζί

θα μπορούσαν να σχηματίσουν το consortium, με
το οποίο να συμβληθούμε για συνεκμετάλλευση
του φυσικού μας πλούτου.
Η πρόσφατη υπογραφή συμφωνίας Κύπρου -
Ισραήλ… 

είναι πολύ καλή για το «οικόπεδο» μας 12 και με
πολλαπλές προεκτάσεις. Τα υπόλοιπα όμως δώδε-
κα «οικόπεδα» μας πρέπει να συμπεριληφθούν στη
συμφωνία συνεκμετάλλευσης με χώρες της ΕΕ,
όπως εισηγούμεθα, που θα μας εξασφαλίσουν σω-
στή, δίκαιη και διαρκή λύση του Κυπριακού με την
εφαρμογή του ευρωπαϊκού κεκτημένου. Μια τέ-
τοια διευθέτηση θα φέρει πλούτο και ευημερία
στον λαό μας, ενώ η Κύπρος θα πάρει τη θέση της
στη χορεία των σημαντικών πηγών ενέργειας και
λόγω της ιδιαίτερα ευνοϊκής  γεωγραφικής και γε-
ωπολιτικής της θέσης, θα μπορέσει, με αγωγό προς
την Ευρώπη μέσω Ελλάδος, να καταστεί σημαντι-
κός κόμβος διακίνησης υδρογονανθράκων της Μέ-
σης Ανατολής  (Αιγύπτου, Ισραήλ, Λιβάνου και  Συ-
ρίας ίσως αργότερα και του Ιράκ) προς τη μεγάλη
καταναλωτική αγορά της Ευρώπης, με τα ανάλο-
γα οφέλη.
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ΦΩΤΟΣ ΦΩΤΙΑΔΗΣ: Συνεκμετάλλευση των υδρογονανθράκων μας με χώρες της Ευρωπαϊκής  Ένωσης

Έχετε επαφές με πολλούς αρχηγούς κρατών και
πρόσφατα είσαστε καλεσμένος του Προέδρου
της Γεωργίας. Πλην της περίπτωσης του Προέ-
δρου της Γεωργίας  όπου η επίσκεψή μου ήταν κα-
θαρά για επαγγελματικούς σκοπούς, όλες οι άλ-
λες επαφές μου με αρχηγούς κρατών αφορούσαν
αποκλειστικά το Κυπριακό. Όπως με το μεγάλο
φίλο της Κύπρου, Νομπελίστα της Ειρήνης, Γερ-
μανό καγκελάριο Willy Brandt, με τον Πρόεδρο
των ΗΠΑ Jimmy Carter, Πρωθυπουργούς της Δα-
νίας  και με πολλούς άλλους   πολιτικούς με μεγά-
λη επιρροή σε διάφορες χώρες.
Συμμετείχατε στην πρώτη διαφωτιστική απο-
στολή στο εξωτερικό για το Κυπριακό, τον
Οκτώβρη του 1974; Ναι. Επειδή αμέσως μετά την
τουρκική εισβολή έγραφα κάθε εβδομάδα ένα
κείμενο για το Κυπριακό και το κυκλοφορούσα
ευρέως, ενώ το ίδιο εσώκλεια σε κάθε μου επι-
στολή προς συνεργάτες και φίλους στην Κύπρο
και στο εξωτερικό, με την παράκληση να το αντι-
γράψουν και να το αποστέλλουν κι εκείνοι στους
δικούς τους, που σημείωσε μεγάλη επιτυχία, με
κάλεσαν και έλαβα μέρος στην πρώην 4μελή δια-
φωτιστική αποστολή  για το Κυπριακό στην Ελλά-
δα, Αγγλία, Καναδά και ΗΠΑ. Στο Σικάγο με προ-
σκάλεσε ο βουλευτής Μπραδήμας σε προεκλογι-
κή του συγκέντρωση και μετά τη δική του ομιλία
μου έδωσε το βήμα και μίλησα στους περίπου
600  Ελληνοαμερικανούς της συγκέντρωσης.

Έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον και ακολούθως με
προσκάλεσαν και πήγαμε όλοι σ’ ένα ελληνικό
εστιατόριο όπου ο Πρόεδρος τότε του Ενωμένου
Ελληνο-Αμερικανικού Κογκρέσου «UHAC»,
Άντριου Άθενς, ζήτησε από τον κάθε ένα να μου
υποβάλει τη δική του ερώτηση, για να ενημερω-
θούν όλοι για το Κυπριακό  και επί δυόμισι ώρες
τους απαντούσα. Τέλος μ’ ερώτησε ο κ. Μπραδή-
μας πώς θα μπορούσαν οι Ελληνο-Αμερικάνοι να
βοηθήσουν την Κύπρο. Του απάντησα με το να
πείσουν την κυβέρνησή τους να μας βοηθήσει να
ενταχθούμε στην ΕΟΚ και επεξήγησα τα πολλα-
πλά ωφελήματα. Όλοι ενθουσιασμένοι επικρότη-
σαν την ιδέα. Ήταν πιστεύω η πρώτη φορά που
εγέρθηκε το θέμα ένταξής μας στην ΕΟΚ ως λύση.
Όταν το ανέφερα και το ανέπτυξα στον Αρχιεπί-
σκοπο Μακάριο στη Νέα Υόρκη, κατά την εκεί συ-
νάντηση της ομάδας μας μαζί του, μου είπε: «Μου
παρουσιάζεις το θέμα ως το αυγό του Κολόμ-
βου». Η ένταξη στην ΕΟΚ  ήταν κυρίως το θέμα
των επιστολών και επαφών μου και με τον Willy
Brandt, τον Πρόεδρο Carter το 1977 και τους άλ-
λους πολιτικούς.
Είχατε εισηγηθεί τότε διαφώτιση για το Κυπρια-
κό χωρίς κρατική δαπάνη; Ναι, ήταν μετά τη δια-
φωτιστική αποστολή όπου συνάντησα στο εξωτε-
ρικό πολλούς, ακόμα και με Έλληνες, στους οποί-
ους είχαν φθάσει μέσω τρίτων τα μηνύματά μου
εκείνα. Με το δημοσίευμά μου είχα εισηγηθεί να

συστηματοποιηθεί η αποστολή τέτοιων μηνυμά-
των από όλους τους Ελληνοκυπρίους, ακόμη να
μεταφερθεί και στην Ελλάδα. Φαντασθείτε πόσα
τρισεκατομμύρια  τέτοια μηνύματα μας θα έφθα-
ναν στα 37 χρόνια μέσω φίλων και συνεργατών
στα πέρατα του κόσμου. Σήμερα με το ιντερνέτ η
ιδέα αυτή προσφέρεται και θ’ απέφερε απείρως
καλύτερα αποτελέσματα και ανέξοδα, φθάνει μια
μικρή ομάδα εμπνευσμένων πατριωτών επιστη-
μόνων να ετοιμάζει τα εβδομαδιαία μηνύματα.
Νομίζω ότι και σήμερα δεν θα ήταν αργά, έστω και
καθυστερημένα.
Διατελέσατε Πρόεδρος της Επιτροπής Τροφο-
δοσίας των προσφύγων; Ναι, ο πρώτος Πρόε-
δρος μέχρι που έφθασε ο Γιώργος Ιακώβου. Εδώ
υπάρχει ένα πολύ σοβαρό θέμα. Οι πρόσφυγες
που αποτελούν τα οδυνηρότερα θύματα της ει-
σβολής και κατοχής, από δική τους ευθύνη, φο-
βάμαι, έχουν μπει στο περιθώριο. Εκεί που το
καυτό προσφυγικό πρόβλημα θα έπρεπε να δε-
σπόζει πρώτο σε κάθε  πολιτική συζήτηση, οι
200.000 πρόσφυγες  μας,  που ενωμένοι θα μπο-
ρούσαν ν’ ανεβάζουν και να κατεβάζουν κυβερ-
νήσεις, έχουν αδρανοποιηθεί και το πύρινο προ-
σφυγικό πρόβλημα, ενώ θα έπρεπε να είναι η ση-
μαία της κάθε πολιτικής κίνησης, έχει καταντήσει
πάρεργο των κομμάτων. Για το καλό τους πρέπει
να πάρουν το πρόβλημά τους στα δικά τους χέρια
και να είναι το μόνο τους μέλημα, αν θα βρουν τη

δικαίωση που  τους αξίζει. 
Η Επιτροπή Περιουσιών των κατεχομένων… εί-
ναι και αυτή ένα από τα  μύρια δείγματα εξαχρείω-
σης, φαταουλισμού και αυθαιρεσίας της Τουρ-
κίας, σε βάρος των προσφύγων και όλων μας. Η
Τουρκία όμως είναι η Τουρκία όπως όλοι τη γνω-
ρίζουμε. Εκείνο που είναι ακατανόητο είναι το
πώς το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαι-
ωμάτων (ΕΔΑΔ) μπόρεσε να αναγνωρίσει το φιά-
σκο αυτό και μας το επέβαλε ως το μοναδικό ένδι-
κο μέσο, να μας δικάσει και να μας αποδώσει δι-
καιοσύνη. Ούτε λίγο ούτε πολύ, το ΕΔΑΔ διόρισε
τον κλέφτη ως  δικαστή, να δικάσει τον εαυτό του
για το έγκλημα που ο ίδιος έχει βάναυσα διαπρά-

ξει. Αν είναι δυνατό. Υπήρξε ποτέ στην ιστορία
των δικαστηρίων, όλων των εποχών, μεγαλύτερη
δικαστική πλάνη, μεγαλύτερο έγκλημα  σε βάρος
της δικαιοσύνης; Και το περίεργο και απαράδεκτο
είναι ότι το φοβερό αυτό έγκλημα σε βάρος μας
το δεχθήκαμε με μια ασυγχώρητη παθητικότητα
και παχυδερμία, αντί να ξεσηκωθούν οι πάντες,
Κυβέρνηση και λαός και να γίνει διαρκές εκρηκτι-
κό θέμα με παγκόσμιες διαστάσεις σε όλα τα φό-
ρα και με όλα τα μέσα. Πρέπει να αναζητήσουμε,
έστω και τώρα, από κορυφαίους  διεθνείς νομι-
κούς ενίσχυση να διεκδικήσουμε άμεση ανατρο-
πή της άνευ προηγουμένου αυτής δικαστικής
πλάνης. Είναι πιστεύω δυνατόν.

Η πρόταση ένταξης στην ΕΟΚ σε Μπραντ και Κάρτερ

Να εφαρμοσθεί ως λύση το ευρωπαϊκό κεκτημένο 

Εισακούγονται οι εισηγήσεις σας; Έχω εμπιστοσύνη ότι οι Κύπριοι,
κυβέρνηση και λαός, διαθέτουμε τον κοινό νου και είμαστε πατριώτες.
Όλοι επιθυμούμε και επιδιώκουμε το καλό του λαού και της χώρας
μας και σίγουρα θα πρέπει να ηχούν σε ώτα ακουόντων εισηγήσεις
και προτάσεις που στοχεύουν στην εξυπηρέτηση των καλώς νοου-
μένων συμφερόντων της χώρας και του λαού μας.
Στέλνετε συχνά επιστολές με εισηγήσεις προς τον Πρόεδρο Χριστό-
φια; Ναι, ο Πρόεδρος με τιμά με τη φιλία του και αυτό μου επιτρέπει
όταν κρίνω ότι έχω κάποια ωφέλιμη ιδέα ή εισήγηση, να του τη δια-
βιβάζω με επιστολή μου, όπως έκανα και με προηγούμενους Προέ-
δρους. 
Απαντά ο Πρόεδρος στις επιστολές σας; Λόγω του βεβαρημένου
του προγράμματος δεν αναμένω ο Πρόεδρος να βρίσκει χρόνο ν’
απαντά όλες τις επιστολές που του απευθύνονται, αλλά είμαι βέ-
βαιος ότι όταν κρίνει μια εισήγηση άξια της προσοχής του και προς

όφελος της πατρίδας, την λαμβάνει σοβαρά υπόψη. Ουδέποτε με
απέτρεψε να του γράφω.  
Σε τι αναφέρεται η τελευταία επιστολή σας προς τον Πρόεδρο; Στην
εκ περιτροπής προεδρία και εκφράζει αγωνία. Την θεωρούμε πολύ
επικίνδυνη και ανησυχούμε. Επεσύραμε την προσοχή του Προέδρου
σε αυτή μας την ανησυχία - αγωνία  και τον παρακαλούμε να μας πει,
ποια είναι η ασφαλιστική δικλίδα που έχουμε προνοήσει, που θα μας
προστατεύσει από  το πιο κάτω  ενδεχόμενο σενάριο: Μετά που θα
έχουμε διαλύσει την Κυπριακή Δημοκρατία, τον στρατό  και την Αστυ-
νομία μας και μείνουμε καλαμιά στον κάμπο και έλθει η σειρά του
Τούρκου ν’ αναλάβει την Προεδρία, μαζί με όλες τις εξουσίες που
του παρέχει το Σύνταγμα, αν εκείνη τη δεδομένη στιγμή, ο Τούρκος
Πρόεδρος, συνεννοημένος με την Τουρκία και μετά από μια προβο-
κάτσια που είναι η ειδικότητά τους, κηρύξει πραξικοπηματικά την
ένωση της Κύπρου με την Τουρκία, έχουμε έτοιμο σχέδιο ή τρόπο να

το εμποδίσουμε  ενόψει της δεδομένης στρεψοδικίας και της εγνω-
σμένης ηθικής αφερεγγυότητας της Τουρκίας, αλλά και της διακη-
ρυγμένης πρόθεσής της για φάγωμα ολόκληρης της Κύπρου;  
Ποιο είναι το περιεχόμενο της πρώτης σας επιστολής προς τον Πρό-
εδρο; Εν όψει της πικρής μας πείρας, από τις αλλεπάλληλες υποχω-
ρήσεις των προηγούμενων μας Προέδρων, μέχρι πού ξεπεράσαμε
από τότε τις κόκκινες μας γραμμές, χωρίς την παραμικρή μετακίνη-
ση των Τούρκων, υποβάλαμε στον Πρόεδρο, αν προκύψει και στον
ίδιο παρόμοια περίπτωση -που ασφαλώς θα προκύψει- και κρίνει ότι
πρέπει να κάνει την προτεινόμενη υποχώρηση, τότε να βάλει τον όρο
ότι τότε μόνο θα τον δεσμεύει εάν και εφ’ όσον την αποδεχθεί αμε-
τάκλητα και η Τουρκία και καταλήξουμε αμέσως σε λύση. Αν, λόγω
άρνησης του Τούρκου, δεν επιτευχθεί συμφωνία και λύση, τότε απο-
σύρουμε  την γενομένη υποχώρησή μας και επανερχόμαστε στην
προτέρα μας θέση.

Οι επιστολές προς τον Πρόεδρο και οι δημόσιες παρεμβάσεις

Διατηρώ άσβεστο 
ενδιαφέρον για 
την τύχη της πατρίδας
Έχετε ποτέ σκεφθεί να εμπλακείτε
στην πολιτική; Την αποκλείω λόγω του
χαρακτήρα μου. Είχα κάποτε αρνηθεί σχε-
τική πρόταση. Εξάλλου υπήρξα καθ’ όλα
τα παραγωγικά μου χρόνια τόσο απασχο-
λημένος με τις απαιτήσεις των επαγγελ-
ματικών μου υποχρεώσεων, που δεν μου
έμενε χρόνος. Και σήμερα, στα 90 μου,
αντιλαμβάνεσθε δεν μπορεί να τεθεί θέ-
μα. Δεν έπαυσα όμως, καθ’ όλη την ενερ-
γό ζωή μου, να διατηρώ άσβεστο  ενδια-
φέρον για την τύχη της πατρίδας.
Αισιοδοξείτε για κάτι; Είμαι από τη φύ-
ση μου αισιόδοξος. Πιστεύω ότι οι σπά-
νιες αρετές, οι αρχές και οι αξίες που ο
μέσος Κύπριος πρεσβεύει, προκαλούμε-
νος τόσο βάναυσα, δεν μπορεί παρά να
ενεργοποιηθεί και ενωμένοι να καλέσου-
με τους εταίρους μας στην ΕΕ να πάρουν
τη δίκαιη υπόθεσή μας στα χέρια τους,
για ν’ αποκατασταθεί το δικαίωμά μας ως
μέλος της ΕΕ και να εφαρμοσθεί το ευρω-
παϊκό κεκτημένο σ’ ολόκληρη την επι-
κράτεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, που
θα είναι η ιδανική λύση για το καλό όλων
των Κυπρίων.
Ένας στόχος; Να συμβάλω ταπεινά κι εγώ
στο μέτρο των μικρών μου δυνατοτήτων,
σε μια λύση που θα εξασφαλίζει την επι-
βίωση του κυπριακού ελληνισμού στην
κοιτίδα του. Μια σωστή πολιτική λύση
του Κυπριακού, είναι βέβαιο, ότι θα κατα-
στήσει το νησί μας κυριολεκτικά, τον πα-
ράδεισο επί της γης.
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